

# 创新引领 共富路上“童”心筑梦

在湖州市织里中国童装城，“暖新驿站”的标识格外醒目。志愿者们正忙着为前来选品的外商提供翻译服务，一旁的直播间里，童装主播正在直播带货。

这是织里镇“党建+产业”深度融合的缩影。针对童装产业特点，织里镇通过龙头企业单建、区域联建、行业统建、属地兜底等方式创新组织覆盖模式。在云创之家经济服务中心，“童二代”创业者们聆听老企业分享创业故事。这里成立了党支部，将分散在各企业的党员凝聚成“红色引擎”，年轻的创业者们在资深企业家的引领下，找到了创业的“主心骨”。

创新机制更是打通了产业协同的“任督二脉”。织里童装与云和木玩（童玩）、温岭童鞋、诸暨童袜、义乌童品开展“五童”党建联建，相关产业入驻童装城选品中心，国外采购团纷至沓来。置身选品中心现场，眼前的景象令人惊叹：货架上，织里的卡通童装与诸暨的童袜搭配成“萌娃套装”，温岭童鞋的亮片公主鞋与织里的蓬蓬纱裙相得益彰。“这种跨区域合作，让我们的产品组合更有竞争力。”织里童装城主要负责人表示。

为加快培育产业新质生产力，织里镇组建“童装振兴专班”，党员干部化身“金牌店小二”，以片区为单位，建

立辖区企业纾困解难小组，对照童装出海、抱团参展等利好政策，开展“政企联通、送惠上门”服务，助力童装企业拓广海外市场、打通外贸通道、打响自主品牌。

人才是产业升级的核心密码。织里镇与3所高校联建，每年培养300多名“懂技术、会营销、善管理”的复合型人才。此外，针对企业员工体检路途远，成本高等难题，织里镇还推出暖心医疗惠民工程，分批次对企业、个体户进行免费体检，解决员工的后顾之忧。

得益于各项政策的精准实施和人才的持续赋能，如今，织里童装的足迹已迈向全球。在泰国曼谷“湖州（东盟）

海外营销中心”，43家童装企业入驻位于曼谷水门市场的童装分中心，俨然将一个“小型织里童装城”搬到了海外。

伴随着第137届广交会第三期火热开启，织里童装已连续三年以区域品牌形象亮相，活动现场吸引近千名外商驻足。从广东佛山童装博览会到上海国际童装展，织里童装团已从“参观者”变身“主角”。企业家们更是冲锋在前，积极洽谈，让织里童装的卓越品质与优质服务享誉海内外。

从昔日的“一根针、一块布”家庭作坊，到如今“买全球、卖全球”的产业集群，织里镇正朝着“世界童装之都”阔步前行。 (王晨曦)

## 带电作业 配网升级

近日，衢州光明集团配电建设分公司在衢州市柯城区荷花街道，采用带电作业方式成功完成带负荷加装智能柱上开关工作，为智能配电网建设提供了可推广的实践经验。

此次新投运的智能开关具备远程控制、自动重合闸、故障精准隔离等功能，支持“三遥”（遥测、遥信、遥控），可实时监测线路运行状态，通过配电自动化主站实现远程调控，将线路故障隔离时间从小时级缩短至秒级，是配网自动化建设的关键一环。同时，国网衢州供电公司持续推进智能终端部署，大幅提升了配网自愈能力与供电质量。

为提升作业效率，衢州光明集团配电

建设分公司近年来积极使用配网带电作业机器人，通过地面遥控完成导线剥线、穿线、搭线等精细操作，降低高温环境下的人工作业风险。针对复杂地形，还在全国首次应用“积木式绝缘平台”，解决传统脚手架稳定性差的问题，显著提升山区带电作业的安全性和效率。

下一步，该公司将继续配合扩大智能开关覆盖范围，深化“带电作业+FA（馈线自动化）”技术融合，推动配网从“被动抢修”向“主动运维”转型，结合大数据分析优化故障预判，逐步构建“状态全面感知、智慧决策、精准控制”的智能配电网体系，为乡村振兴和城市高质量发展提供更可靠的电力保障。 (项京九 杨柳)

## 遇“荐”好书 共沐书香

近日，金华市浦江县消防救援大队举办“遇‘荐’好书”读书分享会，引导队员在读万卷书中，把准前行“方向舵”，在品读经典中，探寻强能“智慧门”，以好书作伴，凝聚强队力量，以青春为笔，书写时代华章。

分享会以观看《读书的力量》纪录片开篇，3名队员紧密联系工作和生活实际，以自己在阅读中的所思所悟，进行读书分享、赏析解说，分享感悟、互动交流。一本本书籍的精华，在绘声绘色的分享中，被细致地拆解吸收。从《我与地坛》中，我们见证残缺躯体在荒芜中渗透生死轮回的顿悟，领悟关于“过程即目的”的生

命哲学；在《苦难辉煌》的历史岁月里，我们见证革命先辈在困境中坚守信念、为红色政权和长征奋斗的历程，感悟坚定前行的力量；在《活着》的故事里，目睹福贵历经命运重创仍顽强求生，一句“活着就是为了活着本身而活着”，让队员懂得直面苦难，在坚韧中诠释生命的意義。

家声因书香而延续，队伍因阅读而强大。浦江消防将持续以“遇‘荐’好书”读书分享活动为抓手，推进“书香消防”建设，让书香真正融入队员的日常生活，成为队员追求信仰、涵养家风、练兵备战的精神支撑。 (严森)

## 精准帮扶 助力就业

日前，在嘉兴市秀洲区残疾人联合会的指导下，6家爱心企业发布了招聘启事，为当地残疾人定向提供了10多个岗位。

共富路上，一个都不能掉队。近年来，秀洲区多措并举，积极推动残疾人致富增收，为残疾人绘就幸福新图景。

秀洲区以人力资源市场为残疾人就业服务示范性服务阵地，以7个镇街为服务主战场，以在100个村社区建立就业服务工作站为重点，构建区、镇（街道）、村（社区）三级“好就业”服务体系，多渠道、多层次、多业态地促进残疾人充分就业、稳定就业。今年以来，秀洲区已举办残疾人招聘会4场，吸引40余家企业推出200多个岗位。

让就业困难的残疾人收入有保障、康复训练有场所、自理适应有提升，秀洲区现有爱心企业办的残疾人之家达13家，惠及350多名残疾人；不断完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，排摸调研残疾人就业培训需求，定制培训菜单，已开展PS软件、美妆、整理收纳等10余项培训，培训300余人次；通过直播访谈、企业走访等形式宣传残疾人就业服务政策，赴基层宣讲助残政策6次，提高社会各界对残疾人就业的关注度和参与度。

据了解，今年以来，秀洲区新增残疾人就业61人，已完成2025年省政府民生实事项目任务指标的87.14%。 (王钰梅)



杭州市余杭区瓶窑镇纪委紧盯企业需求、政策落实、营商环境优化等重点，依托“亲清互动”活动，开展“下沉式”监督、“主动式”服务，深入了解并协助解决企业发展中的“急难愁盼”问题。图为该镇纪检监察干部深入辖区企业生产车间了解相关情况。 施振东 摄

## 同心苑焕新开园

5月27日，“之江同心·鄞州同行”——宁波市鄞州区合和聚力新空间发布暨“钟园·同心苑”焕新开园仪式在钟公庙街道文化公园举行。各界人士齐聚一堂，共同见证鄞州在统战工作与基层治理融合发展中的创新实践成果。

此次“钟园·同心苑”的焕新开园，不仅是一处文化空间的升级，更是鄞州凝聚统战力量、推进基层治理现代化的

缩影。近年来，钟公庙街道以“之江同心”品牌为引领，打造“头雁引领、群雁齐飞”的统战品牌矩阵。在基层治理创新方面，创新实施“轮值村（社区）主任”模式，汇聚各方智慧，构筑最美同心园，为基层治理注入新活力；在民族团结进步工作上，推进“一社一校”项目，深化校地联动。活动现场，钟裕社区与宁波市鄞州职业高级中学等多组社区、学校结对，助力校地携手铸牢中华民族共同

## 同心圆合力描绘

体意识，绘就最大同心圆。

未来，鄞州将持续以“之江同心”品牌为引领，推动统战各领域工作全面进步，让“同心”力量在基层治理、共同富裕的道路上绽放更耀眼的光彩。

值得一提的是，作为活动串场的文艺表演同样亮点纷呈，吸睛十足。舞蹈《绣娘》展现非遗文化魅力，传递出鄞州深厚的历史底蕴；朗诵《钟公庙赋》带领大家穿越时空，回溯钟公庙地

名由来；别出心裁的NPC盖章打卡环节，让钟公、严康懋、李惠利、陈美善等历史人物“穿越”而来，在古今对话中感受鄞州人文传承。与此同时，“之江同心”钟青宣讲团正式成立，这支青春队伍将以鲜活表达、生动案例开展统战宣讲，他们将凝聚民主党派代表、无党派人士、民营企业家、新的社会阶层人士、侨界人士等不同领域、不同行业的力量，同心同行，再续华章。 (凌泸琼)

## 市民参与 营造健身气功良好氛围

日前，2025年全国百城千村健身气功交流展示活动（宁波站）在北仑区行政中心音乐喷泉广场举行。来自全市各地的700名健身气功爱好者集体展示了八段锦、导引养生功十二法等健身气功法。

活动现场，首先由700名健身气功爱好者集体展示八段锦，只见他们时而双手合十，轻轻向上推举；时而低头含胸，缓缓吸气，每一个转身、每一

次抬手都充满了韵律。随后，又集体展示了导引养生功十二法。而在各县市区展示环节，健身气功爱好者又分别展示了气舞、大舞、五禽戏等健身气功法。

全国百城千村健身气功交流展示（宁波站）活动是国家体育总局健身气功管理中心组织开展的一项品牌活动，是中华优秀传统体育文化的瑰宝，更是广大健身气功爱好者交流展演的

舞台。宁波市历来重视此项活动，从2008年开始举办到现在已有17年，一年一度的健身气功展示活动已成为全市健身气功爱好者的重要节日。

近年来，北仑将体育事业作为健康事业、民生实事、幸福工程的重要组成部分，以健身气功为载体，不断丰富活动内容形式、完善基层组织建设、积极扩大传播推广力度，持续擦亮“运动之城、赛事之城”的城市名片。 (李欢腾)

本次展示交流活动落地北仑，不仅有力推动健身气功项目在北仑的推广和发展，促进健身气功文化交流、技能水平提升，更有力增强广大市民参与健身气功、投身全民健身的获得感和幸福感。北仑还将持续开展丰富多样的健身气功活动，推动健身气功走进基层、走进村社、走进家庭，吸引更多运动爱好者参与，共同促进健身气功的普及与发展。 (李欢腾)

## 引育留用 十条举措赋能新产业人才

日前，温州市瓯海区发布10条举措，内容涵盖壮大高学历队伍、提升大学生招引质效、打造工匠高地、打通证书互认渠道等多个方面，全维度构建“引育留用”生态，推动高学历、高技能、高职称的能者扎根瓯海、成长发展。

“随着瓯海科教智城建设的推进，全区新质生产力发展呈现出欣欣向荣的态势，传统行业与智能化结合也更加紧密。瓯海产业结构的深度变革，引发人力资源需求的结构性转变，引育留用一批能够适应新技术、新产业和新模式需求的劳动力对于瓯海新质生产力发展具有重大意义。”瓯海区人力社保局局长蔡向波表示，做大做强

“新质劳动力”10条举措的实施，将进一步优化全区人才发展环境，吸引更多优秀人才汇聚于此，助力瓯海冲刺“千亿之城”目标。

据介绍，10条举措颇具瓯海特色。比如，为解决广大学子来瓯就业初期的安居需求，瓯海充分盘活国有房产资源，先行推出近200套公寓，对新入职“一港一谷”用人单位的高校毕业生，提供最长105天的免费住宿。学子“暖居”公寓水电、家具、家电等基础设施配套齐全，可以直接拎包入住。在推进职称“菁英”行动中，瓯海还首创猎聘费用补贴助力企业低成本“抢人”，鼓励猎聘机构帮助企业招人。若企业通过猎聘机构引进具有高职称

的、年薪20万元以上的，给予猎聘费用50%的补贴。

吸引人才，既需要“真情实意”，也需要“真金白银”。举措中，对建设国家级、省级博士后工作站的企业给予最高100万元资助，对新来瓯就业的40周岁以下全职博士发放8万元就业补贴，进一步壮大高学历人才队伍；对新入职的大学生发放就业补贴，提供住宿、生活、交通等全方位政策服务保障，包括最长15天1800元住宿补贴、每月2000元实习生活补贴和最高1000元交通补贴，实现求职无成本、就业有奖励；鼓励技能培训机构开展技能培训，按照高级工200元/人、技师500元/人的标准予以补助。依

靠全链条的奖补措施，促进技能工匠梯队成长，计划新增高技能新质劳动力5000人以上。

近年来，瓯海区围绕“一港一谷五院”产业布局，推动数字经济、生命健康等新兴产业蓬勃发展，传统行业与智能化结合也更加紧密，对“新质劳动力”需求迫切。2024年以来，瓯海区开展多场新质劳动力专场招聘，新增新质劳动力2万多名；创新推出“学社里”应用，获人社部领导点赞；打造“线下30分钟+线上速达”职业技能培训圈，培育超万名技能型从业者；建成14家博士后科研站所，留用高层次研发人员49名。

(吴丰羽 庄苗苗 王艳琼)

## 义乌市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

义土挂[2025]34号

经义乌市人民政府批准，义乌市自然资源和规划局决定通过浙江省自然资源智慧交易服务平台挂牌出让一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

地块名称	地块位置	出让面积(平方米)	土地用途	容积率	建筑密度	建筑高度	出让年期	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
廿三里街道商城大道与武溪北街交叉口东北侧地块	廿三里街道商城大道与武溪北街交叉口东北侧	5422.35	城镇住宅用地、商业用地	2.00—2.20	25%—30%	≤27米	城镇住宅用地70年 商业用地40年	8658	2598

地块具体规划要求详见义规条件(2025)98号规划条件。宗地内不得建设别墅、私家庄园。

二、竞买申请人须为具有房地产开发资质的法人。但被列入义乌市土地、矿业权出让黑名单，失信被执行人及法律法规另有规定的除外。申请人竞得土地后，拟成立新公司进行房地产开发

建设的，则必须成立具备房地产开发资质的新公司对地块进行开发建设。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让不设底价(保留价)，按照价高者得原则确定竞得入选人(确定竞得入选人的具体要求以地块出让须知为准)。

四、出让时间安排

1.公告时间：2025年5月30日至

2025年6月19日  
2.报名时间：2025年6月20日至

2025年6月28日(竞买保证金交纳截止时间2025年6月28日16时)

3.挂牌时间：挂牌起始时间为2025

年6月20日9时，挂牌截止时间为2025

年6月30日9时。

以上时间均以浙江省自然资源智慧

交易服务平台时间为准，竞买保证金到指定账户时间以银行信息系统为准。

五、申请方式

本次国有建设用地使用权出让在浙江省自然资源智慧交易服务平台进行，申请人须办理或持有有效的数字证书(即CA认证)，登录交易平台，填报相关信息，交纳竞买保证金后参与

地块竞买。

六、本次出让地块仅出让土地使用权，如涉及采矿权资源的，详见矿产资源处置方案。

七、联系方式

1.联系 电话：0579-85232715、85033116  
2.联系时间：工作日8时30分—11

时30分、14时—17时30分

3.关于出让地块的规划条件、控制红线图等出让文件，请登录浙江省自然资源智慧交易服务平台自行下载，网址：<https://www.zjzrzyjy.com>

义乌市自然资源和规划局  
2025年5月30日

